

Okrugli sto o primjeni policijskih ovlaštenja tokom oktobarskih protesta

# Specijalci koji su se ogriješili o zakon moraju odgovarati

**PODGORICA** - Predsjednik Savjeta za građansku kontrolu rada policije Aleksandar Zeković pozvao je juče Upravu policije da pomogne nadležnim organima da se identifikuju policajci koji su prekršili zakon tokom oktobarskih protesta koje je organizovao Demokratski front. Samo na taj način, smatra on, može se očuvati policijski integritet.

Sa okruglog stola, koji je Savjet organizovao u saradnji sa Akcijom za ljudska prava i Građanskom alijansom, poručeno je i da policija ima pravo da štiti svoj integritet, ali da su pojedini događaji na nedavnim protestima nedopustivi, te da ne djeluje uvjerljivo da još nijesu procesuirani oni službenici koji su prekoračili ovlaštenja. Akcenat je stavljen na napad Milorada Martinovića.

## Pritužbe

Zaštitnik za ljudska i manjinska prava Šučko Baković naveo je da je ta institucija dobila 21 predmet na osnovu pritužbi građana, te da su one u završnoj fazi.

- Kada je u pitanju slučaj Milorada Martinovića, blizu smo da konstatujemo ne samo prekomjernu silu već i torturu. Snimak jasno pokazuje da se radi o žrtvi koja je u trenutku kada leži na asfaltu bespomoćna - rekao je Baković, naglasivši da ga brine i to što pripadnici SAJ-a pred tužilaštvom nijesu saopštili više detalja o tom događaju, apelujući na Upravu policije i predstavnike jedinice da što prije saopšte sva imena i da se ostave solidarnosti.

On je ukazao i na preporuke Komiteta za prevenciju torture iz 2008. u kojima se ističe obaveza da policijski službenici sa maskama imaju neke oznake

*Sa okruglog stola poručeno da policija ima pravo da štiti svoj integritet, ali da su pojedini događaji na nedavnim protestima nedopustivi, te da ne djeluje uvjerljivo da još nijesu procesuirani oni službenici koji su prekoračili ovlaštenja*



kako bi postojala mogućnost njihove identifikacije.

- Građanin mora imati šansu da u slučaju nasilja prepozna nekog policajca koji je prekoračio ovlaštenja - poručio je Baković.

## Identifikacija

Tužilaštvo je, kako je kazala osnovna tužiteljka iz Podgorice Ljiljana Klikovac, za sada u „slučaju Martinovića“ osumnjičilo samo dva pripadnika SAJ-a.

- Očekujemo da će nam u otkrivanju počinilaca pomoći DNK analize - rekla je ona.

Prema njenim riječima, na ovom slučaju rade intenzivno i svakodnevno se obavljaju saslušanja. Do sada su izjave uzete od 54 osobe, od kojih je njih 34 iskaz dalo u svojstvu građanina. Klikovac je pojasnila da problem u tom slučaju predstavlja što ne mogu da se identifikuju svi akteri napada.

- Ako jedna grupa ima 50 članova koji su maskirani, od ko-

## Janjušević: Bilo primjera nepostupanja po zakonu

Direktorica Akcije za ljudska prava Teu Gorjanc-Prelević interesovalo je da li će se Uprava policije na bilo koji način baviti odgovornošću komandanta SAJ-a zbog njegovog postupanja, te da li se preduzimaju mjere protiv pripadnika ove jedinice.

Pomoćnik direktora policije Nikola Janjušević rekao je da je policija te noći spriječila dalje narušavanje javnog reda i mira i da je bilo nekoliko situacija u kojima policijska ovlaštenja nijesu upotrijebljena shodno zakonu.

Advokat Velibor Marković, koji zastupa Milorada Martinovića, tvrdi da policija zna više detalja nego što su to saopštili tužilaštvu. On je bio kategoričan da policajci uvijek znaju gdje se ko nalazi zahvaljujući GPS-u i telefonskoj vezi.

jih 30 vrši krivično djelo, a ovih 20 je na drugoj lokaciji, moramo da utvrdimo ko su tih 30, a to u ovom slučaju još ne znamo. Za krivično djelo ne može da se okriviti svih 50 članova - poručila je Klikovac.

Tužilaštvo je formiralo predmet i u slučaju Gojka Raičevića, na osnovu krivične prijave

koju je podnio. Postupak je u fazi izviđaja.

Načelnik Unutrašnje kontrole policije Drago Spičanović saopštio je da su oni otvorili 13 predmeta. Nije želio da ih komentariše, već je kratko kazao da će, kada predmeti budu završeni, sve biti objavljeno na sajtu MUP-a. **SL.RADONJĆ**